

## POSUDEK OPONENTA DIPLOMOVÉ PRÁCE

**Jméno diplomanta: Bc. Lenka Slánská**

**Název diplomové práce: Ekonomika Číny-hlavní trendy a implikace pro světové regiony**

**Jméno vedoucího diplomové práce: prof. Ing. Jiří Fárek, CSc.**

**Jméno oponenta diplomové práce: Ing. Miroslav Klíma, CSc.**

**Oponent: - název firmy: Vysoká škola ekonomie a managementu, Praha**

**- pracovní zařazení: lektor      kontakt: klimamirek@centrum.cz**

	Výborně	Velmi dobře	Dobře	Neprospěl
<b>I. Hodnocení zpracování tématu diplomantem:</b>				
Splnění cíle práce			x	
Volba metod a jejich aplikace při zpracování tématu			x	
Hloubka provedené analýzy			x	
<b>II. Hodnocení struktury a obsahu práce:</b>				
Přehlednost a logická stavba (struktura) práce		x		
Aktuálnost a vhodnost použitých pramenů		x		
Schopnost diplomanta zpracovat získané podklady			x	
Přiměřenost a srozumitelnost závěrů práce			x	
Formulování vlastních názorů diplomantem			x	
<b>III. Hodnocení formy a stylu práce:</b>				
Formální úprava práce (text, tabulky, grafy)	x			
Stylistická úroveň práce		x		
Práce s českou literaturou včetně odkazů a citací		x		
Práce se zahraniční literaturou včetně odkazů a citací			x	

**Vyjádření minimálně v rozsahu 10 řádků k diplomové práci z hlediska splnění jejich cílů, využití metod řešení a návrhů opatření včetně formální úpravy (uved'te na druhou stranu posudku).**

Každá práce, která se zabývá Čínou, nevyhnutelně naráží nejméně na dvě úskalí. Jedním z nich je dimenze země, její ekonomiky a nesnadnost vybraný problém analyzovat na omezeném prostoru do nezbytné hloubky. Druhým úskalím je jazyková bariéra, která většinou nedovoluje použít původní čínské prameny. Proto je velmi důležité zaměřit úsilí na jasně vymezený dílčí problém.

Název diplomové práce „Ekonomika Číny- hlavní trendy a implikace pro světové regiony“ je v tomto smyslu značně zavádějící, protože ani hlavní trendy vývoje čínské ekonomiky, natož pak důsledky těchto trendů pro světové regiony předmětem diplomové práce nejsou.

V úvodu na str. 11 autorka stanoví, že hlavním cílem diplomové práce bude vymezení podstaty čínské ekonomiky. V závěrech práce pak na str. 74 říká, že předmětem zkoumání byla úloha státu v čínské ekonomice (Závěr, str. 74) a výsledkem zhodnocení, že Čína je „státem uplatňující“ státní kapitalismus, neboť „v praxi naplňuje hlavní prvky tohoto systému“.

Ve skutečnosti je obsahem diplomové práce pojednání tak trochu o všem, počínaje „obecnou charakteristikou“ Číny na 4 stranách textu přes kapitolu o světové ekonomice až k poněkud podrobnějšímu náhledu do čínského automobilového průmyslu v podkapitole 5.5. S výjimkou

posledně zmíněné podkapitoly, která ilustruje (spíše než dokazuje, jak tvrdí autorka v závěrech práce) úlohu státu ve výrobním odvětví, je pojednání diplomové práce nevyhnutelně popisné, útržkovité a značně povrchní.

Je nutné ocenit velký rozsah pramenů, s nimiž se diplomantka v průběhu sepsání práce seznámila.

Bohužel je na některých místech odvolávka k použitému prameni formálně nesprávná nebo nejednoznačná. Například na str. 12 autorka se odvolává na příspěvky M.Jirákové publikované v časopise Politická ekonomie, ačkoliv v seznamu použité literatury jsou uvedeny pouze příspěvky M.Jirákové publikované v Acta Oeconomica Pragensia.

Text diplomové práce také velmi poškozují četné gramatické prohřešky, zejména pokud jde o shodu přísudku s podmětem ( například jen na str.60 je takových chyb několik). Dobrou úpravu práce kazí někde nedůsledné popisy vložených grafů (podíl exportu, jak uvádí záhlaví grafu č.5, nebo růst v %, jak zní popis na svislé ose?). Spíše humorně pak někde působí záměna jednotek miliarda a bilion , zjevně způsobená použitím angloamerických pramenů.

Přes uvedené nedostatky doporučuji diplomovou práci k obhajobě.

#### **Otázky k obhajobě diplomové práce:**

- 1. Jaký je rozdíl mezi státním kapitalismem a komunismem ?**
- 2. Jaký je rozdíl mezi vývojovým rysem a vývojovým trendem? Jaké jsou v současnosti hlavní vývojové trendy Číny?**

**Práci doporučuji k obhajobě. (\*nehodící se škrtněte)**

**Diplomovou práci navrhuji klasifikovat stupněm:   dobře**

**Datum:**

29. 5. 2017

  
.....  
**Podpis oponenta diplomové práce**

